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ሷ𝑎𝑥 = ෍

𝑡=0

𝜔−𝑥

ሷ𝑎𝑡+1| 𝑡𝑝𝑥𝑞𝑥+𝑡 = ෍

𝑡=0

𝜔−𝑥

𝑣𝑡 𝑡𝑝𝑥 𝑎𝑥 = ෍

𝑡=1

𝜔−𝑥

𝑎 ҧ𝑡| 𝑡𝑝𝑥𝑞𝑥+𝑡 = ෍

𝑡=1

𝜔−𝑥

𝑣𝑡 𝑡𝑝𝑥

𝑎𝑥:𝑛| = ෍

𝑡=1

𝑛−1

𝑎ഥ𝑡| 𝑡𝑝𝑥𝑞𝑥+𝑡 + 𝑎𝑛| 𝑛𝑝𝑥

𝑎𝑥:𝑛| =෍

𝑡=1

𝑛

𝑡𝐸𝑥 =෍

𝑡=1

𝑛

𝑣𝑡 𝑡𝑝𝑥

ሷ𝑎𝑥 = 𝑎𝑥 + 1

ሷ𝑎𝑥:𝑛| = 1 + 𝑎𝑥:𝑛−1|

𝑚+1| ሷ𝑎𝑥: ത𝑛| = 𝑚| 𝑎𝑥: ത𝑛|

ሷ𝑎𝑥:𝑛| = ෍

𝑡=0

𝑛−1

ሷ𝑎𝑡+1| 𝑡𝑝𝑥𝑞𝑥+𝑡 + ሷ𝑎𝑛| 𝑛𝑝𝑥

ሷ𝑎𝑥:𝑛| = ෍

𝑡=0

𝑛−1

𝑡𝐸𝑥 = ෍

𝑡=0

𝑛−1

𝑣𝑡 𝑡𝑝𝑥

𝑚| ሷ𝑎𝑥 = ෍

𝑡=𝑚

𝜔−𝑥−𝑚

𝑣𝑡 𝑡𝑝𝑥

𝑚| ሷ𝑎𝑥 = 𝑚 𝐸𝑥 ሷ𝑎𝑥+𝑚

𝑚| ሷ𝑎𝑥 = ሷ𝑎𝑥 − ሷ𝑎𝑥: ഥ𝑚|

𝑚|𝑎𝑥 = ෍

𝑡=𝑚+1

𝜔−𝑥−𝑚

𝑣𝑡 𝑡𝑝𝑥

𝑚|𝑎𝑥 = 𝑚 𝐸𝑥𝑎𝑥+𝑚

𝑚|𝑎𝑥 = 𝑎𝑥 − 𝑎𝑥: ഥ𝑚|

𝑚| ሷ𝑎𝑥:𝑛| = 𝑚 𝐸𝑥 ሷ𝑎𝑥+𝑚:𝑛|

𝑚| ሷ𝑎𝑥:𝑛| = ሷ𝑎𝑥:𝑛+𝑚| − ሷ𝑎𝑥: ഥ𝑚|

𝑚|𝑎𝑥: ത𝑛| = 𝑚 𝐸𝑥𝑎𝑥+𝑚: ത𝑛|

𝑚|𝑎𝑥: ത𝑛| = 𝑎𝑥:𝑛+𝑚| − 𝑎𝑥:𝑚|



ሷ𝑎𝑥 = ෍

𝑡=0

𝜔−𝑥

ሷ𝑎𝑡+1| 𝑡𝑝𝑥𝑞𝑥+𝑡

AnuidAnt1<-function(i,idade,b){
v <- 1/(1+i)

px <- 1-qx

pxx <- c(1, cumprod( px[(idade+1):idademaxima]) )

t <- (0:(length(pxx)-1))

a <- (1-v^(t+1))/(1-v)

ax <- b*sum(a*pxx*qx[(idade+1):(idademaxima+1)])

return(ax)

}

Anuidade imediata vitalícia antecipada



ሷ𝑎𝑥 = ෍

𝑡=0

𝜔−𝑥

𝑣𝑡 𝑡𝑝𝑥

AnuiAnt2<-function(i,idade,b){
v <- 1/(1+i)

px <- 1-qx

pxx <- c(1, cumprod(px[(idade+1):idademaxima]) )

t <- (0:(length(pxx)-1))

bx <- b*sum(v^(t)*pxx)

return(bx)

}

Anuidade imediata vitalícia antecipada



𝑎𝑥 = ෍

𝑡=1

𝜔−𝑥

𝑎ഥ𝑡| 𝑡𝑝𝑥𝑞𝑥+𝑡

AnuidPost1<-function(i,idade,b){

v <- 1/(1+i)
px <- 1-qx
pxx <- cumprod( px[(idade+1):idademaxima])

## pxx <- c(1, cumprod( px[(idade+1):idademaxima]))
t <- (1:(length(pxx)))

## t <- (0:(length(pxx)-1))
a <- v*(1-v^t)/(1-v)

## a <- (1-v^(t+1))/(1-v)
ax <- b*sum(a*pxx*qx[(idade+2):(idademaxima+1)])

## ax <- b*sum(a*pxx*qx[(idade+1):(idademaxima+1)])
return(ax)

}

Anuidade imediata vitalícia postecipada



𝑎𝑥 = ෍

𝑡=1

𝜔−𝑥

𝑣𝑡 𝑡𝑝𝑥

AnuiPost2<-function(i,idade,b){
v <- 1/(1+i)
px <- 1-qx
pxx <- cumprod(px[(idade+1):idademaxima])

## pxx <- c(1, cumprod(px[(idade+1):idademaxima]) )
t <- (1:(length(pxx)))

## t <- (0:(length(pxx)-1))
bx <- b*sum(v^(t)*pxx)
return(bx)

}

Anuidade imediata vitalícia postecipada



AnuiAntTemp<-function(i,idade,n,b){

v <- 1/(1+i)

px <- 1-qx

pxx <- c(1, cumprod(px[(idade+1):(idade+n-1)]) )

t <- (0:(length(pxx)-1))

ax <- b*sum(v^(t)*pxx)

return(ax)

}

Anuidade imediata Temporária

ሷ𝑎𝑥:𝑛| = ෍

𝑡=0

𝑛−1

𝑣𝑡 𝑡𝑝𝑥

AnuiPostTemp<-function(i,idade,n,b){

v <- 1/(1+i)

px <- 1-qx

pxx <- cumprod(px[(idade+1):(idade+n)])

t <- 1:length(pxx)

ax <- b*sum(v^(t)*pxx)

return(ax)

}

𝑎𝑥:𝑛| =෍

𝑡=1

𝑛

𝑣𝑡 𝑡𝑝𝑥



EXEMPLO 1: Seja uma pessoa 𝑥 = 25 anos, e
considerando a tábua AT-2000 masculina e uma
taxa de juros anual de 5% ao ano. Calcule 𝐴25, ሷ𝑎25
e 𝑎25.



EXEMPLO 1

𝐴25 =෍

𝑡=0

1

1,05

𝑡+1

𝑡𝑝25𝑞25+𝑡

ሷ𝑎25 =෍

𝑡=0

1

1,05

𝑡

𝑡𝑝25

𝑎25 =෍

𝑡=1

1

1,05

𝑡

𝑡𝑝25



𝐴25 =෍

𝑡=0

1

1,05

𝑡+1

𝑡𝑝25𝑞25+𝑡 = 0,08320205

premio<-function(b,idade,i){

v <- (1/(1+i))

pxx <- c(1, cumprod(px[(idade+1):idademaxima]))

qxx <- c(qx[(idade+1):idademaxima],1)

t <- (1:(length(pxx)))

Ax <- b*sum(v^(t)*pxx*qxx)

return(Ax)

}

ሷ𝑎25 = ෍

𝑡=0

1

1,05

𝑡

𝑡𝑝25 = 19,25276

AnuiAnt<-function(i,idade,b){
v <- 1/(1+i)
px <- 1-qx
pxx <- c(1, cumprod(px[(idade+1):idademaxima]) )
t <- (0:(length(pxx)-1))
bx <- b*sum(v^(t)*pxx)
return(bx)

}

𝑎25 = ෍

𝑡=1

1

1,05

𝑡

𝑡𝑝25 = 18,25276

AnuiPost<-function(i,idade,b){
v <- 1/(1+i)
px <- 1-qx
pxx <- cumprod(px[(idade+1):idademaxima])
t <- (1:(length(pxx)))
bx <- b*sum(v^(t)*pxx)
return(bx)

}



• PortalHalley
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Exemplo de Cálculo de seguros
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EXEMPLO 1 : Dada uma pessoa de 25 anos
𝑥 = 25 , calcule 𝐴25, ሷ𝑎25 e 𝑎25.

Considerando a tábua AT-2000 masculina e
uma taxa de juros anual de 5% ao ano.



𝐴25 =෍

𝑡=0

1

1,05

𝑡+1

𝑡𝑝25𝑞25+𝑡 = 0,08320205

premio<-function(b,idade,i){

v <- (1/(1+i))

pxx <- c(1, cumprod(px[(idade+1):idademaxima]))

qxx <- c(qx[(idade+1):idademaxima],1)

t <- (1:(length(pxx)))

Ax <- b*sum(v^(t)*pxx*qxx)

return(Ax)

}

ሷ𝑎25 = ෍

𝑡=0

1

1,05

𝑡

𝑡𝑝25 = 19,25276

AnuiAnt<-function(i,idade,b){
v <- 1/(1+i)
px <- 1-qx
pxx <- c(1, cumprod(px[(idade+1):idademaxima]) )
t <- (0:(length(pxx)-1))
bx <- b*sum(v^(t)*pxx)
return(bx)

}

𝑎25 = ෍

𝑡=1

1

1,05

𝑡

𝑡𝑝25 = 18,25276

AnuiPost<-function(i,idade,b){
v <- 1/(1+i)
px <- 1-qx
pxx <- cumprod(px[(idade+1):idademaxima])
t <- (1:(length(pxx)))
bx <- b*sum(v^(t)*pxx)
return(bx)

}



Consideramos um seguro de vida inteiro com tempo discreto ( seguro pago no final
do ano da morte):

𝐴𝑥 = ෍

𝑡=0

𝜔−𝑥

𝑣𝑡+1 𝑡𝑝𝑥𝑞𝑥+𝑡 = ෍

𝑡=0

𝜔−𝑥

𝑣𝑡+1 𝑡𝑝𝑥(1 − 𝑝𝑥+𝑡)

𝐴𝑥 = ෍

𝑡=0

𝜔−𝑥

𝑣𝑡+1 𝑡𝑝𝑥 − 𝑣𝑡+1 𝑡𝑝𝑥(𝑝𝑥+𝑡)

Assim:

𝐴𝑥 = ෍

𝑡=0

𝜔−𝑥

𝑣𝑡+1 𝑡𝑝𝑥 − ෍

𝑡=0

𝜔−𝑥

𝑣𝑡+1 𝑡𝑝𝑥𝑝𝑥+𝑡

𝐴𝑥 = ෍

𝑡=0

𝜔−𝑥

𝑣𝑡+1 𝑡𝑝𝑥 − ෍

𝑡=0

𝜔−𝑥

𝑣𝑡+1 𝑡+1𝑝𝑥

Relações entre Seguros e Anuidades



𝐴𝑥 = ෍

𝑡=0

𝜔−𝑥

𝑣𝑡+1 𝑡𝑝𝑥 − ෍

𝑡=0

𝜔−𝑥

𝑣𝑡+1 𝑡+1𝑝𝑥 = 𝑣 ෍

𝑡=0

𝜔−𝑥

𝑣𝑡 𝑡𝑝𝑥 − ෍

𝑡=1

𝜔−𝑥

𝑣𝑡 𝑡𝑝𝑥

Lembrando que:

ሷ𝑎𝑥 = σ𝑡=0
𝜔−𝑥 𝑣𝑡 𝑡𝑝𝑥 𝑎𝑥 = σ𝑡=1

𝜔−𝑥 𝑣𝑡 𝑡𝑝𝑥

𝐴𝑥 = 𝑣 ෍

𝑡=0

𝜔−𝑥

𝑣𝑡 𝑡𝑝𝑥 − ෍

𝑡=1

𝜔−𝑥

𝑣𝑡 𝑡𝑝𝑥

𝑨𝒙 = 𝒗 ሷ𝒂𝒙 − 𝒂𝒙

Relações entre Seguros e Anuidades



𝐴𝑥 = 𝑣 ሷ𝑎𝑥 − 𝑎𝑥

𝐴𝑥 = 𝑣 ሷ𝑎𝑥 − ሷ𝑎𝑥 − 1

ሷ𝒂𝒙 =
𝟏 − 𝑨𝒙
𝟏 − 𝒗

1 + 𝑎𝑥 =
1 − 𝐴𝑥
1 − 𝑣

𝒂𝒙 =
𝒗 − 𝑨𝒙
𝟏 − 𝒗

Relações entre Seguros e Anuidades



𝐴𝑥 = 𝑣 ሷ𝑎𝑥 − 𝑎𝑥

𝐴𝑥1: ത𝑛| = 𝑣 ሷ𝑎𝑥: ത𝑛| − 𝑎𝑥: ത𝑛|

𝐴𝑥: ത𝑛| = 𝑣 ሷ𝑎𝑥: ത𝑛| − 𝑎𝑥:𝑛−1|

𝐴𝑥1: ത𝑛| + 𝐴𝑥: ത𝑛|1 + 𝑖𝐴𝑥1: ത𝑛| + 𝑎𝑥:𝑛| 𝑖 = 1

𝐴𝑥: ത𝑛| + 𝑖𝐴𝑥1: ത𝑛| + 𝑖𝑎𝑥:𝑛| = 1

Relações entre Seguros e Anuidades
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• Muitas anuidades ou rendas, são pagas em frações, de
maneira que os pagamentos ocorrem com mais
frequência do que a capitalização de juros.

• Cada termo é dividido em 𝑚 parcelas equidistantes
entre si.

Anuidades Fracionadas



Anuidade antecipada com 𝑛 pagamentos
fracionados em 𝑚 partes ( 𝑛 × 𝑚 termos).

ሷ𝑎 ത𝑛|
(𝑚)

=
1

𝑚
෍

𝑡=0

𝑛−1

෍

𝑘=0

𝑚−1

𝑣𝑡+
𝑘
𝑚 =

1

𝑚
෍

𝑡=0

𝑚𝑛−1

𝑣
𝑡
𝑚

ሷ𝑎 ത𝑛|
𝑚

=
1

𝑚
1 + 𝑣

1
𝑚 + 𝑣

2
𝑚 +⋯+ 𝑣 +⋯+ 𝑣1+

1
𝑚 +⋯+ 𝑣𝑛−

1
𝑚 =

1

𝑚

1 − 𝑣
1
𝑚

𝑚𝑛

1 − 𝑣
1
𝑚

ሷ𝑎 ത𝑛|
𝑚

=
1

𝑚

1 − 𝑣𝑛

1 − 𝑣
1
𝑚

, 𝑛 ≥ 1

Anuidades Fracionadas



Anuidade postecipada com 𝑛 pagamentos
fracionados em 𝑚 partes( 𝑛 ×𝑚 termos).

𝑎 ത𝑛|
(𝑚)

=
1

𝑚
෍

𝑡=0

𝑛−1

෍

𝑘=1

𝑚

𝑣𝑡+
𝑘
𝑚 =

1

𝑚
෍

𝑡=1

𝑚𝑛

𝑣
𝑡
𝑚

𝑎 ത𝑛|
𝑚

=
𝑣
1
𝑚

𝑚
1 + 𝑣

1
𝑚 +⋯+ 𝑣 +⋯+ 𝑣1+

1
𝑚 +⋯+ 𝑣𝑛−

1
𝑚 =

𝑣
1
𝑚

𝑚

1 − 𝑣
1
𝑚

𝑚𝑛

1 − 𝑣
1
𝑚

𝑎 ത𝑛|
𝑚 =

𝑣
1
𝑚

𝑚

1 − 𝑣𝑛

1 − 𝑣
1
𝑚

, 𝑛 ≥ 1

Anuidades Fracionadas



ሷ𝑎ഥ3| = 1 + 𝑣 + 𝑣2

ሷ𝑎ഥ3|
2
=

1

2
+
𝑣
1
2

2
+
𝑣

2
+
𝑣
3
2

2
+
𝑣2

2
+
𝑣
5
2

2

𝑎ഥ3| = 𝑣 + 𝑣2 + 𝑣3

𝑎ഥ3|
2
=

𝑣
1
2

2
+
𝑣

2
+
𝑣
3
2

2
+
𝑣2

2
+
𝑣
5
2

2
+
𝑣3

2

Anuidades Fracionadas



Exemplo 2: Qual o valor de uma anuidade de 6
termos iguais a $500,00, caso fosse fracionada em
12 partes? Considere o fluxo de caixa antecipado
e a taxa de juros de 2% ao ano.



Exemplo 2: Qual o valor de uma anuidade de 6 termos
iguais a $500,00, caso fosse fracionada em 12 partes?
Considere o fluxo de caixa antecipado e a taxa de juros
de 2% ao ano.

Solução

ሷ𝑎6|
12

=
1

12

1 − 𝑣6

1 − 𝑣
1
12

≈ 5,6619

Portanto, 500 ሷ𝑎6|
12

≈ $2830,96 seria o valor presente

referente a essa anuidade.



ሷ𝑎
ฬ𝑇+

1
𝑚

𝑚
=
1

𝑚

1 − 𝑣𝑇+
1
𝑚

1 − 𝑣
1
𝑚

, 𝑇 ≥ 0

ሷ𝑎𝑥
(𝑚)

=
1

𝑚
෍

𝑡=0

∞

𝑣
𝑡
𝑚 𝑡

𝑚
𝑝𝑥

ሷ𝑎𝑥
(𝑚)

≈ ሷ𝑎𝑥 −
𝑚 − 1

2𝑚

Anuidades fracionadas

𝑎
|𝑇

𝑚
=
𝑣
1
𝑚

𝑚

1 − 𝑣𝑇

1 − 𝑣
1
𝑚

, 𝑇 ≥ 1

𝑎𝑥
(𝑚)

=
1

𝑚
෍

𝑡=1

∞

𝑣
𝑡
𝑚 𝑡

𝑚
𝑝𝑥

𝑎𝑥
(𝑚)

≈ 𝑎𝑥 +
𝑚− 1

2𝑚

ሷ𝑎𝑥 ≥ ሷ𝑎𝑥
𝑚

≥ 𝑎𝑥
𝑚

≥ 𝑎𝑥



ሷ𝒂𝒙
(𝒎)

≈ ሷ𝒂𝒙 −
𝒎− 𝟏

𝟐𝒎

ሷ𝒂𝒙 =෍

𝑡=0

∞

𝑣𝑡 𝑡𝑝𝑥 =෍

𝑡=0

∞
1 − 𝑣𝑡+1

1 − 𝑣 𝑡𝑝𝑥𝑞𝑥+𝑡

𝒂𝒙
(𝒎)

≈ 𝒂𝒙 +
𝒎− 𝟏

𝟐𝒎

𝒂𝒙 =෍

𝑡=1

∞

𝑣𝑡 𝑡𝑝𝑥 =෍

𝑡=1

∞

𝑣
1 − 𝑣𝑡

1 − 𝑣 𝑡𝑝𝑥𝑞𝑥+𝑡

Anuidades vitalícias fracionadas

ሷ𝒂𝒙
(𝒎)

=
𝟏

𝒎
+ 𝒂𝒙

(𝒎)



Anuidades vitalícias fracionadas

Interpolação de Woolhouse

ሷ𝒂𝒙
(𝒎)

≈ ሷ𝒂𝒙 −
𝒎− 𝟏

𝟐𝒎

𝒍𝒙−𝟏 − 𝒍𝒙+𝟏
𝟐𝒍𝒙

+ 𝒍𝒏(𝟏 + 𝒊)

𝒂𝒙
(𝒎)

≈ 𝒂𝒙 +
𝒎− 𝟏

𝟐𝒎

𝒍𝒙−𝟏 − 𝒍𝒙+𝟏
𝟐𝒍𝒙

+ 𝒍𝒏(𝟏 + 𝒊)



EXEMPLO 3: Seja uma pessoa de 40 anos que queira adquirir
uma anuidade que paga 1 𝑢.𝑚. .Considerando a tábua de
mortalidade AT-2000 masculina e uma taxa de juros de 5% ao
ano, calcule o valor do prêmio puro único, considere o efeito
imediato e que o benefício seja fracionado em pagamentos mensais.

ሷ𝑎40 ≈ $17,67

ሷ𝑎40
(12)

≈ 17,67 −
12 − 1

2 × 12
≈ $ 17,21

Como ሷ𝑎𝑥 = 𝑎𝑥 + 1
𝑎40 ≈ $16,67

𝑎40
(12)

≈ 16,67 +
12 − 1

2 × 12
≈ $17,12



ሷ𝑎40 ≈ $17,67

ሷ𝑎40
(2)

≈ 17,67 −
2 − 1

2 × 2
≈ $ 17,42

ሷ𝑎40
(3)

≈ 17,67 −
3 − 1

2 × 3
≈ $ 17,336

ሷ𝑎40
(4)

≈ 17,67 −
4 − 1

2 × 4
≈ $ 17,295

ሷ𝑎40
(6)

≈ 17,67 −
6 − 1

2 × 6
≈ $ 17,253

ሷ𝑎40
(12)

≈ 17,67 −
12 − 1

2 × 12
≈ $ 17,211

ሷ𝑎40
(365)

≈ 17,67 −
365 − 1

2 × 365
≈ $ 17,17

𝑎40 ≈ $16,67

𝑎40
(2)

≈ 16,67 +
2 − 1

2 × 2
≈ $16,92

𝑎40
(3)

≈ 16,67 +
3 − 1

2 × 3
≈ $17,003

𝑎40
(4)

≈ 16,67 +
4 − 1

2 × 4
≈ $17,045

𝑎40
(6)

≈ 16,67 +
6 − 1

2 × 6
≈ $17,086

𝑎40
(12)

≈ 16,67 +
12 − 1

2 × 12
≈ $17,128

𝑎40
(365)

≈ 16,67 +
12 − 1

2 × 365
≈ $17,168



ሷ𝑎𝑥
(𝑚)

≈ ሷ𝑎𝑥 −
𝑚 − 1

2𝑚

𝑎𝑥
(𝑚)

≈ 𝑎𝑥 +
𝑚 − 1

2𝑚

Anuidades vitalícias 
fracionadas

ሷ𝑎𝑥
(𝑚)

=
1

𝑚
+ 𝑎𝑥

(𝑚)

ሷ𝑎𝑥∶ ത𝑛|
(𝑚)

≈ ሷ𝑎𝑥: ത𝑛| − (1 −𝑛 𝑝𝑥𝑣
𝑛)

𝑚 − 1

2𝑚

𝑎𝑥∶ ത𝑛|
(𝑚)

≈ 𝑎𝑥: ത𝑛| + (1 −𝑛 𝑝𝑥𝑣
𝑛)

𝑚− 1

2𝑚

Anuidades temporárias 
fracionadas



𝑘| ሷ𝑎𝑥
(𝑚)

≈ 𝑘 𝑝𝑥𝑣
𝑘 ሷ𝑎𝑥+𝑘 −

𝑚 − 1

2𝑚

𝑘| ሷ𝑎𝑥:𝑛|
(𝑚)

≈ 𝑘| ሷ𝑎𝑥:𝑛| −
𝑚 − 1

2𝑚 𝑘𝑝𝑥𝑣𝑘 1 − 𝑛𝑝𝑥+𝑘 × 𝑣𝑛

𝑘|𝑎𝑥
(𝑚)

≈ 𝑘 𝑝𝑥𝑣
𝑘 𝑎𝑥+𝑘 +

𝑚 − 1

2𝑚

𝑘|𝑎𝑥:𝑛|
(𝑚)

≈ 𝑘| 𝑎𝑥:𝑛| +
𝑚 − 1

2𝑚 𝑘𝑝𝑥𝑣
𝑘 1 − 𝑛𝑝𝑥+𝑘 × 𝑣𝑛

Anuidades diferidas fracionadas



Fracionadas

Imediata Vitalícia Antecipada ሷ𝑎𝑥 ሷ𝑎𝑥
(𝑚)

Postecipada 𝑎𝑥 𝑎𝑥
(𝑚)

Temporária Antecipada ሷ𝑎𝑥:𝑛| ሷ𝑎𝑥∶ ത𝑛|
(𝑚)

Postecipada 𝑎𝑥:𝑛| 𝑎𝑥∶ ത𝑛|
(𝑚)

Diferida Vitalícia Antecipada 𝑚| ሷ𝑎𝑥 𝑘| ሷ𝑎𝑥
(𝑚)

Postecipada 𝑚|𝑎𝑥 𝑘|𝑎𝑥
(𝑚)

Temporária Antecipada 𝑚| ሷ𝑎𝑥:𝑛| 𝑘| ሷ𝑎𝑥:𝑛|
(𝑚)

Postecipada 𝑚|𝑎𝑥:𝑛| 𝑘|𝑎𝑥:𝑛|
(𝑚)
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